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Forbruker- og finanstrender 2023

OM UNDERSØKELSEN (2023)

✓ Årlig undersøkelse siden 2017.

✓ Antall intervju: 2341.

✓ Gjennomføringsperiode: 6.-16. februar 2023.

✓ De fleste (ikke alle) spørsmål baserer seg på kjøp kunder har gjort i løpet av 2022.

✓ Produktkategorier: kreditt, sparing og forsikring (8 produkter til sammen).

✓ Gjennomføres på Kantar sitt ISO-sertifiserte internettpanel.



Forbruker- og finanstrender 2023

ULIKE TYPER SPØRSMÅL

✓ Holdning.

✓ Faktisk bruk (siste år).

✓ Erfaring fra bruk (siste år):

> 1E
FVurdering*=

*= Vurdering: Kundens subjektive vurdering, basert på kjøp siste år., her framstilt som forholdet mellom erfaring og forventning. 
Hvis erfaringen er lik eller bedre enn forventningen, eer kunden fornøyd. Erfaring kan påvirkes av bedriften, 
forventning kan  til en viss grad styres gjennom informasjon.. Billedlig fan dette framstilles som en brøk:
E= Erfaring: Kundens erfaring med kjøpet.
F=Forventning: Kundens forventninger til kjøpet og kjøpsprosessen.
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RESULTATER

PR. PRODUKT
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Aksje-/rentefond
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1

11

11

77

11

11

77

10

4

86

1

13

8

79

HUSKER IKKE

MEDARBEIDER

NETTBASERT + MEDARBEIDER

NETTBASERT

2023 (n=140) 2022 (n=162) 2021 (n=354) 2020 (n=198)

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Aksje/-rentefond

* Kun resultater fom 2020 pga. endret (og forbedret) spørremetode fra 2020 
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8

46

46

12

40

48

11

45

44

4

61

35

3

64

33

1

72

27

3

69

29

VET IKKE

NEI

JA

2023 (n=143) 2022 (n=163) 2021 (n=147) 2020 (n=114) 2019 (n=197) 2018 (n=220) 2017 (n=195)

Tall angitt i %

Andel som har fått rådgivning: Aksje/-rentefond

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling mht hvilket produkt eller løsning du burde velge, basert på 

analyse av din situasjon og dine behov?

7
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14

2

1

1

3

14

12

1

3

3

9

49

55

65

48

61

65

23

33

32

48

34

23

HVIS IKKE RÅDGIVNING: TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE VAR BASERT PÅ RÅDG.**  - 2023
(n=61)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING AV KUNDENS SITUASJON OG BEHOV* - 2023 (n=34)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE - 2023 (n=123)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE TILBUDET - 2023 (n=109)

TRYGG HÅNDTERING AV OPPLYSNINGER OM KUNDEN - 2023 (n=116)

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON - 2023 (n=114)

I SVÆRT LITEN GRAD I GANSKE LITEN GRAD I GANSKE STOR GRAD I MEGET STOR GRAD

Tall angitt i %

Opplevelsen av kjøpet og rådgivningen: Aksje/-rentefond

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer
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5

3

3

1

10

36

32

34

49

43

31

36

52

57

51

40

48

49

56

7

11

12

9

7

10

8

2017 (n=88)

2018 (n=100)

2019 (n=86)

2020 (n=38)

2021 (n=48)

2022 (n=43)

2023 (n=38)

MISFORNØYD MINDRE FORNØYD FORNØYD SVÆRT FORNØYD USEDVANLIG FORNØYD

Tall angitt i %

Tilfredshet med rådgivning: Aksje/-rentefond

Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med rådgivningen totalt sett? (%)
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Sparekonto/BSU
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3

7

11

78

8

5

12

75

2

9

12

77

11

13

76

HUSKER IKKE

MEDARBEIDER

NETTBASERT + MEDARBEIDER

NETTBASERT

2023 (n=129) 2022 (n=111) 2021 (n=144) 2020 (n=133)

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Sparekonto/BSU

* Kun resultater fom 2020 pga. endret (og forbedret) spørremetode fra 2020 
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12

52

36

7

44

49

11

42

47

3

72

25

1

76

23

6

75

19

1

76

23

VET IKKE

NEI

JA

2023 (n=132) 2022 (n=115) 2021 (n=146) 2020 (n=102) 2019 (n=159) 2018 (n=198) 2017 (n=214)

Tall angitt i %

Andel som har fått rådgivning: Sparekonto/BSU

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling mht hvilket produkt eller løsning du burde velge, basert på 

analyse av din situasjon og dine behov?
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4

14

4

2

1

2

24

12

6

9

7

11

37

46

51

41

58

56

34

28

38

48

34

31

HVIS IKKE RÅDGIVNING: TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE VAR BASERT PÅ RÅDG.** (n=54)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING AV KUNDENS SITUASJON OG BEHOV* (n=28)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE (n=117)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE TILBUDET (n=109)

TRYGG HÅNDTERING AV OPPLYSNINGER OM KUNDEN (n=109)

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON (n=113)

I SVÆRT LITEN GRAD I GANSKE LITEN GRAD I GANSKE STOR GRAD I MEGET STOR GRAD

Tall angitt i %

Opplevelsen av kjøpet og rådgivningen: Sparekonto/BSU

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer
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4

12

3

38

35

36

32

43

43

18

49

57

57

45

45

52

69

13

7

7

11

9

5

10

2017 (n=76)

2018 (n=88)

2019 (n=66)

2020 (n=26)

2021 (n=34)

2022 (n=18)

2023 (n=30)

MISFORNØYD MINDRE FORNØYD FORNØYD SVÆRT FORNØYD USEDVANLIG FORNØYD

Tall angitt i %

Tilfredshet med rådgivning: Sparekonto/BSU

Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med rådgivningen totalt sett? (%)
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Aksjer
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4

3

92

1

1

4

93

1

3

3

94

3

1

4

92

HUSKER IKKE

MEDARBEIDER

NETTBASERT + MEDARBEIDER

NETTBASERT

2023 (n=133) 2022 (n=162) 2021 (n=134) 2020 (n=147)

Tall angitt i %

Kjøpskanal: Aksjer

* Kun resultater fom 2020 pga. endret (og forbedret) spørremetode fra 2020 
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13

70

17

11

70

19

11

69

19

1

90

9

1

89

9

94

6

2

93

5

VET IKKE

NEI

JA

2023 (n=134) 2022 (n=163) 2021 (n=139) 2020 (n=97) 2019 (n=172) 2018 (n=171) 2017 (n=168)

Tall angitt i %

Andel som har fått rådgivning: Aksjer

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling mht hvilket produkt eller løsning du burde velge, basert på 

analyse av din situasjon og dine behov?
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9

1

2

1

2

9

30

3

5

2

13

31

35

51

41

55

54

50

35

45

53

42

32

HVIS IKKE RÅDGIVNING: TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE VAR BASERT PÅ RÅDG.**  - 2023
(n=71)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING AV KUNDENS SITUASJON OG BEHOV* - 2023 (n=7)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE - 2023 (n=101)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE TILBUDET - 2023 (n=80)

TRYGG HÅNDTERING AV OPPLYSNINGER OM KUNDEN - 2023 (n=89)

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON - 2023 (n=77)

I SVÆRT LITEN GRAD I GANSKE LITEN GRAD I GANSKE STOR GRAD I MEGET STOR GRAD

Tall angitt i %

Opplevelsen av kjøpet og rådgivningen: Aksjer

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer
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2

16

22

47

60

33

54

22

67

73

42

40

51

32

33

33

3

11

16

14

30

2017 (n=28)

2018 (n=29)

2019 (n=27)

2020 (n=9)

2021 (n=13)

2022 (n=9)

2023 (n=7)

MISFORNØYD MINDRE FORNØYD FORNØYD SVÆRT FORNØYD USEDVANLIG FORNØYD

Tall angitt i %

Tilfredshet med rådgivning: Aksjer

Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med rådgivningen totalt sett? (%)
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IPS*nytt i 2018
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4

15

81

2

12

15

72

3

10

86

3

19

16

62

HUSKER IKKE

MEDARBEIDER

NETTBASERT + MEDARBEIDER

NETTBASERT

2023 (n=55) 2022 (n=52) 2021 (n=59) 2020 (n=32)

Tall angitt i %

Kjøpskanal: IPS

* Kun resultater fom 2020 pga. endret (og forbedret) spørremetode fra 2020 
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6

35

59

10

40

50

9

67

24

3

66

31

2

60

38

65

35

VET IKKE

NEI

JA

2023 (n=56) 2022 (n=52) 2021 (n=59) 2020 (n=32) 2019 (n=124) 2018 (n=132)

Tall angitt i %

Andel som har fått rådgivning: IPS

I forbindelse med kjøp av dette produktet, fikk du en konkret anbefaling mht hvilket produkt eller løsning du burde velge, basert på 

analyse av din situasjon og dine behov?
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5

3

13

20

6

4

8

14

60

65

74

61

61

60

26

15

20

29

31

23

HVIS IKKE RÅDGIVNING: TYDELIGGJORT AT KJØPET IKKE VAR BASERT PÅ RÅDG.**  - 2023
(n=29)

HVIS RÅDGIVNING: KARTLEGGING AV KUNDENS SITUASJON OG BEHOV* - 2023 (n=17)

BEHOV DEKKET PÅ EN GOD MÅTE - 2023 (n=49)

NØDVENDIG TID TIL Å VURDERE TILBUDET - 2023 (n=49)

TRYGG HÅNDTERING AV OPPLYSNINGER OM KUNDEN - 2023 (n=45)

GODT FORSTÅELIG INFOMASJON - 2023 (n=52)

I SVÆRT LITEN GRAD I GANSKE LITEN GRAD I GANSKE STOR GRAD I MEGET STOR GRAD

Tall angitt i %

Opplevelsen av kjøpet og rådgivningen: IPS

*= Kun de som opplyser at de har mottatt rådgivning svarer.

**= Kun de spm opplyser at de ikke har mottat rådgivning svarer
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2

17

12

41

44

52

38

34

47

47

50

30

55

38

50

12

5

7

16

4

2018 (n=71)

2019 (n=56)

2020 (n=8)

2021 (n=18)

2022 (n=18)

2023 (n=20)

MISFORNØYD MINDRE FORNØYD FORNØYD SVÆRT FORNØYD USEDVANLIG FORNØYD

Tall angitt i %

Tilfredshet med rådgivning: IPS

Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med rådgivningen totalt sett? (%)

24


